

А если кувшинка последняя?

На прошлой неделе в отделе охраны окружающей среды районной администрации пришло столько плакатов и листовок в защиту природы, что хватило бы на целый вернисаж. Более 70 работ было отобрано на конкурс экологического плаката. Сотрудники природоохранной службы сами не ожидали, что смотр на эту тему вызовет такой интерес участников от девяти лет до пенсионного возраста.



"А если кувшинка последняя?" — это строчка из экологической листовки третьеклассника лица № 24 Вани Степанова. У кого поднимется рука на водяную лилию из лесного пруда после такого "детского" вопроса? И мизансцена на плакате запечатана под стать идее. Прямо видишь, как человек, потянувшийся за кувшинкой, отдергивает руку, испугавшись, что мир навсегда лишится такой красоты. Запоминающаяся работа юного автора удостоена первого места в конкурсе.



В числе победителей также семиклассница из того же лица Анастасия Голубинская за необыкновенно красивый плакат, призывающий всех открыть для себя хрупкое чудо природы. Жюри поразила плакат Альбины Аксёновой из Селковской средней школы. С помощью бумаги и акварельных красок изобретательная школьница создала плакат с эффектом объёма. Сюжет листовки захватывает зрителя. Кто победит: хозяйка леса в уборе из цветов и ягод или стихия мусора в виде злобещей фигуры из упаковок. Ты понимаешь, что силы не равны и природе требуется твоя личная поддержка. У этого плаката тоже заслуженное первое место.

Жюри выдвинуло на второе место четырёх участников, все из лица № 24. Это учебное заведение представило на кон-

курс без малого три десятка работ. И это не просто картинки — тут зрелое личное убеждение юных общественных экологов. "Не делайте из леса свалку!" — призывает своей листовкой семиклассница Ульяна Ненажная. Пронзительный плакат Вари Жоховой как будто персонально адресован тем, кто бездумно бросает из проезжающей машины горящий окурочек. На фоне грозного оранжевого пламени сидят замершей, испуганной лисицы. Оригинальной идее семиклассницы Ксения Зверевой (на её листовке из земного шара проросло ветвистое дерево), вероятно, позавидовали бы профессиональные плакатысты. Второе место также у Анастасии Стрельниковой.

В большой группе занявших третье место участники разного возраста. Юный житель района Евгений Баранов увидел про-

блему глазами взрослого. Придуманная им эмблема могла бы стать, например, брандом для аграрного и экологического туризма. Старшеклассница из Селкова Анастасия Царёва проявила наблюдательность и изобразила на плакате своих земляков — добровольных пожарных. На третьем месте также сергиевопосадские лицеисты Даша Царёва, Кирилл Галчонок и юная участница конкурса Настя Коновалова.

Настя подняла тему, которая волнует многих авторов экологических листовок и плакатов. Девятилетняя девочка изобразила охотника, целящегося в лесного зверька, и озглавила свою работу: "Не допустим!" Специального приза за философский подход удостоена ровесница Насти Мария Чуркина из лица № 24, призывающая не стрелять в беззащитных лесных обитателей. Доверчивого доса в прицеле охотника изобразила на своей листовке Александра Волкова, её призыв к охотникам — ружьё на гвоздь!

В пятницу на прошлой неделе победителям и призёрам районного конкурса экологических плакатов вручали приятные награды. Районная администрация подготовила для отягачившихся участников много полезных подарков. Авторы лучших работ поздравила директор Сергиево-По-



садского филиала Мособлеса Наталья Галкина. Анну Коновалову премировали за профессиональное исполнение, Дарью Малярову и Олега Смирнова — за оригинальную идею, Анну Куркину и Александру Ильину — за творческий подход к плакату.

Руководитель районной экологической службы Ирина Безродная отметила Яну Исачеву из Хотькова, написавшую картину для экологического плаката. Поблагодарили самую пожилую участницу конкурса Маргариту Степанову из Васильевского поселения, которая сочинила стихотвор-

ное послание в защиту природы. Самые запоминающиеся плакаты экологический отдел передаст в поселения, некоторые плакаты установит вдоль дорог лесхоз.

Очень может быть, что мы увидим эти листовки у речек и на плотинах, на лесной опушке и туристической тропе, в школьных лесничествах. Если встретите плакат с детским почерком в защиту природы, знайте — к вашему здравомыслию вызывают юные общественные экологи района.

Светлана Аникенко
Фото Алексея Севастьянова